

中国人民解放军驻香港部队组织第二十五次轮换

新华社香港8月29日电 根据《中华人民共和国香港特别行政区驻军法》和中央军委命令,中国人民解放军驻香港部队于8月29日组织了进驻香港以来第二十五次建制单位轮换行动。轮换行动于当日顺利完成。

据介绍,此次轮换香港的官兵圆满完成了以履行防务为中心的各项任务,以过硬的实际表现完成了祖国和人民赋予的神圣使命。他们在离港之际通过驻军新闻发言办公室,感谢香港社会各界和广大市民对他们在港工作期间的关心与支持。

新进驻官兵进驻前接受训练和认真学习,具备了履行香港防务的能力素质。他们表示,将坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,努力把握新的形势和任务要求,严格遵守基本法、驻军法和香港特别行政区法律,不断提高履行使命能力,为维护国家安全和香港长期繁荣稳定,为推进“一国两制”实践在香港行稳致远作出积极贡献。

本次建制单位轮换行动,得到了香港特别行政区政府和社会各界的大力支持,驻军对此表示衷心感谢。

国家再次提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准

新华社北京8月29日电 退役军人事务部、财政部日前发出通知,从2022年8月1日起,再次以一定比例提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。据了解,这次提高标准,统筹兼顾了国家财力、对象贡献等因素,是国家连续第18次提高优抚对象抚恤补助标准。

中国空军运-20将首次赴欧洲参加国际航展

新华社长春8月29日电(刘济美、成凯)中国空军新闻发言人申进科29日在空军航空开放活动现场表示,空军运-20将首次赴欧洲参加国际航展。

申进科介绍,空军运-20的航迹,近年来遍布亚洲、非洲、欧洲和大洋洲。在抗疫斗争中,运-20跨国运送新冠疫苗;在国际人道主义救援中,运-20飞赴汤加、阿富汗等国送去希望和友谊。

正在吉林长春举行的空军航空开放活动上,运-20进行了飞行展示,通过水滴形回转机动、小航线快速战斗着陆等飞行动作向公众展示了优越的操控性能。

运-20是中国自主研发生产的军用大型多用途运输机,具有航程远、载重大、速度快等特点,是空军的战略性、标志性、引领性装备,多次参加中国国际航展和阅兵。

中国女排获亚洲杯亚军

新华社马尼拉8月29日电(记者 杨云起)2022年女排亚洲杯决赛尘埃落定。最终,中国队以1:3不敌日本,获得亚军。日本女排收获队史亚洲杯首冠。泰国女排在三四名决赛中以3:0战胜越南,获得季军。

本届女排亚洲杯,中日两队均派出以年轻球员为主的二线阵容出战,但这支日本女排的平均年龄比中国队大4岁,在技术和心态上都更加成熟。这也是中日女排第二次在亚洲杯决赛中相遇。中国女排曾在2018年亚洲杯决赛中,以3:0横扫日本队夺冠。

疫情之下全球“AI制药”实现加速跑

近年来,人工智能(AI)加速助力新药研发,几乎参与了从药物靶点发现到临床试验全流程。在新冠疫情时期,多款药物问世背后也都有AI“身影”,全球“AI制药”实现加速跑。

疫情成“AI制药”试验场

新冠疫情为“AI制药”提供更多试验机会。疫情期间,AI技术被用于加速新冠小分子药物、抗体药和疫苗的研发进程,满足了大流行对药物的迫切需求。

今年5月,总部位于中国香港的AI创新药研发公司英矽智能利用其AI药物研发平台发现了靶向新冠病毒主蛋白酶(3CL)的口服抑制剂。此外,首个获美国食品和药物管理局批准的新冠口服药——辉瑞公司的奈玛特韦/利托那韦组合,也是在“MareNostrum 4”超级计算机的AI算法帮助下发现的。

除发现新药,AI也加速了“老药新用”。2020年英国善心人工智能公司就宣布通过其AI平台,发现美国一款风湿药巴瑞替尼可用于治疗新冠。

“在疫情初期无药可医的困境下,AI

对现有药物的再利用缓解了危机,也为新冠疫苗和药物的研发起到了缓冲。”英矽智能联合创始人兼首席执行官任峰对记者说。

AI还有助于优化疫苗研发。德国生物技术公司正与AI初创公司InstaDeep合作,预测下一个新冠病毒高风险变异株,以使其mRNA疫苗平台能进行预判。有关算法已提前识别出包括奥密克戎在内的多种受关注变异株。

助力突破“反摩尔定律”

目前,AI可谓掌握“十八般武艺”,已可赋能药物研发不同阶段,涵盖靶点发现、老药新用、化合物筛选、分子设计及优化、临床前实验结果预测、患者招募分组等。

近年来,由于药物获批上市难度越来越大,制药成本高涨、同质化竞争等因素影响,传统制药方式深陷“反摩尔定律”,即尽管制药公司几十年来不断增加投资,但投资10亿美元得到的上市新药数目每年就减少一半。任峰说,AI可帮助突破“反摩尔定律”,加速药物研发的关键步骤,如靶点发现、化合物设计与生成、临床

试验设计与结果预测等,从而缩短研发周期、降低研发成本,提高成功率。

药物研发通常周期长(需10年到15年)、投入高(大于10亿到20亿美元)、成功率低(小于10%),需要先对数万个分子进行测试筛选,最后只有少数几个能推进到临床研究,AI则可大大加快这一进程。据英国AI制药公司埃克赛恩希亚公司的数据,AI将项目立项推进到临床前候选化合物的时间,从平均4年半缩短至约13.7个月。

主攻智能药物设计平台的公司圆壹智慧创始人兼首席执行官潘麓蓉认为,AI通过对分子、细胞、器官、动物、临床等不同层面数据的整合、分析,不仅可提升研发流程效率,更可促进整体行业认知水平和方法论的提升。

“新旧融合”的挑战与风险

当下,传统跨国药企、大型科技公司 and 生物科技初创企业均加速布局“AI制药”,多个由AI发现和设计的药物分子已进入临床试验。但一些传统药企对拥抱数字化有抵触,而AI领域却强调“开放”,

二者结合仍需长期磨合。

西湖欧米(杭州)生物科技有限公司创始人郭天南说,制药是保守领域,目前巨头制药公司改变框架较难,传统药企做创新成本很高,反而新创建的公司会崭露头角,行业面临重新洗牌。

据“AI制药”智库“智药局”统计,截至6月20日,全球共有26家企业的约51个由AI辅助进入临床I期的药物管线。其中,美国企业占多数,有英矽智能、未知君、冰洲石生物3家中国企业上榜。

日本制药企业武田亚太研发中心负责人王璘对记者说,中国发展“AI制药”有得天独厚优势。一方面,中国人口基数庞大,医院规模可观,更利于搜集用于训练AI的大数据。其次,中国大量的医药研发合同外包服务机构便于药企平行开展多项试验,方便AI学习比对不同结果。

王璘说,部分中国企业发展出自有专利的开发平台,甚至开始探索在全球尚未有企业涉足的前沿领域,如小分子晶体结构预测、原发药物设计等。

新华社北京8月29日电
新华社记者 彭茜 林苗苗 黄筱



强降雨已致巴基斯坦逾千人死亡

8月29日,在巴基斯坦俾路支省贾法拉巴德地区,救援人员转移灾民。巴基斯坦国家灾害管理局29日说,6月中旬以来,强降雨引发的各类灾害已在巴基斯坦造成超过3304万人受灾,其中1061人死亡、1575人受伤。
新华社发

美国新一代登月火箭因引擎故障推迟发射

新华社洛杉矶8月29日电 美国航天局新一代登月火箭“太空发射系统”29日因引擎故障推迟发射。该火箭原定于当天发射升空,执行“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务。

“太空发射系统”原计划搭载“猎户座”飞船于美国东部时间29日8时33分(北京时间29日20时33分)左右从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空,飞船预计于10月10日返回地球。但在原定发射时间前约40分钟,发射被叫停。美国航天局说,火箭的一个引擎排气出现问题,导致引擎无法达到适宜发射的温度范围,由于来不及在两小时的发射窗口内修复该故障,所以叫停了此次发射。

美国航天局表示,目前“太空发射系统”火箭和“猎户座”飞船均处于安全和稳定的调试状态。工作人员将继续收集和评估相关数据。

美国航天局尚未明确新的发射日期,但表示第一个备选日期是当地时间9月2日。“阿耳忒弥斯”是美国政府2019年宣布的新登月计划,最初计划在2024年前

将美国宇航员再次送上月球。由于预算不足等原因,美国航天局去年11月宣布,美国宇航员重返月球可能比原计划推迟一年,最早于2025年登月。在宇航员登陆前,美国航天局计划进行代号为“阿耳忒弥斯1号”的无人绕月飞行测试和代号为“阿耳忒弥斯2号”的载人绕月飞行测试。

民调显示日本内阁支持率大跌

新华社东京8月29日电(记者 郭丹)日本朝日新闻社28日晚发布最新民调显示,日本内阁支持率较7月大幅下滑10个百分点至47%;不支持率则由25%上升至39%,创首相岸田文雄去年10月上台后新高。

针对为前首相安倍晋三举行“国葬”、

物价上涨、应对新冠疫情措施等问题,朝日新闻社27日和28日用电话方式进行全国舆论调查,有效调查998份。

调查显示,50%受访者反对为安倍举行“国葬”,支持者占45%。但不同年龄段受访者在该问题上态度明显不同,18至29岁受访者中有64%选择

支持,而60岁以上受访者中有60%表示反对。

此外,67%的受访者对政府解决物价上涨的举措“不予肯定”,“给予肯定”的受访者仅占21%。对于政府在新冠疫情上的应对措施,49%的受访者“不予肯定”,“给予肯定”的受访者占45%。

本月10日,岸田文雄“闪电”改组内阁并调整自民党内高层人事。此前,受新冠疫情、物价高涨等因素影响,日本各大媒体的舆论调查均显示岸田内阁支持率急剧下滑。分析人士表示,岸田快速改组,旨在通过人事改革稳定政局。

欧盟外交代表:不赞成对所有俄罗斯人停发签证

新华社北京8月29日电 欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利28日说,他不赞成像少数成员国提议的那样,禁止所有俄罗斯人入境欧盟,“这不是个好主意”。

博雷利不认为欧盟成员国一致同意采取这一政策制裁俄罗斯。

不赞成“一刀切”

“我不赞成对所有俄罗斯人停发签证。”博雷利28日晚接受奥地利广播电视台采访时说。他说,有必要重新审议部分俄罗斯人的签证申请,比如“俄罗斯寡头就肯定不能批”,但“我们必须有所选择,不能一刀切”,因为“切断欧盟与俄罗斯平民的关系不会产生积极效果”。

博雷利将主持8月30日至31日在捷克首都布拉格举行的欧盟外长非正式会议。他相信各国外长届时将达成一个“平衡”立场。其余均已加入《申根协定》。申根禁止一国公民入境欧盟这类重大决定均是一国公民入境欧盟这类重大决定,公民可自由往来,而其他国家公民只要获得任

意才能通过。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京4月初签署“关于对外国不友好行为采取报复性签证措施”的法令,宣布俄联邦暂停实施与欧盟以及挪威、冰岛、瑞士及列支敦士登等四个申根区国家签署的简化签证制度协议多项条款。

乌克兰政府近来呼吁西方国家对所有俄罗斯人关闭边境,以施压俄方改变立场。克里姆林宫回应称,基辅方面这一要求“毫无理性”。

立场分歧大

据德新社报道,由于夏季进入欧盟国家旅游度假的俄罗斯人增多,部分欧盟国家出现呼吁欧盟对俄公民停发旅游签证乃至全面禁止俄公民入境的声音。

欧盟成员国中,除爱尔兰、罗马尼亚、保加利亚和塞浦路斯外,其余均已加入《申根协定》。申根禁止一国公民入境欧盟这类重大决定均是一国公民入境欧盟这类重大决定,公民可自由往来,而其他国家公民只要获得任

何一个申根区国家签证,就可进出申根区所有26个国家。

法新社报道,去年申根区国家总共收到大约300万份申根签证,其中来自俄罗斯人的申请最多,约为53.6万份。

法新社报道,芬兰从9月1日起,将日常受理的俄罗斯公民旅游签证申请数量削减90%,原日均受理1000份申请。由于欧盟已对俄罗斯关闭领空,不少俄罗斯人经陆路取道芬兰进入其他欧盟国家,芬兰此举等于收紧这一俄公民入境渠道。

拉脱维亚、立陶宛、波兰已对俄公民停止签发旅游签证。

不过,针对进一步限制俄公民入境,欧盟内部也有不少反对声音。德国等国表示,需谨慎考虑对俄公民停止签发旅游签证或全面禁止俄公民入境欧盟的政策选项。欧盟委员会强调,有需要保留接纳俄罗斯“持不同政见者”入境的通道,处理俄公民签证申请可“一事一议”。
(沈敏)

茂名港博贺新港区30万吨级原油码头工程环境影响评价第二次公示

茂名港博贺新港区30万吨级原油码头工程环境影响评价已基本完成,现进行环境影响评价第二次公示:

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络连接及查阅纸质报告书的方式和途径:

1、公众可通过以下网络连接查阅拟建项目征求意见稿电子版全文: <http://www.cmmpp.com.cn/more.asp?id=3060>

2、公众可发邮件或者通过电话、信件等方式与建设单位联系,要求到建设单位查阅纸质报告书。

二、本次公示征求意见的公众范围和主要事项
征求意见的公众范围:项目位于广东省茂名市电白区博贺、莲头岭半岛以东,茂名港博贺新港区东防波堤内侧液体散货作业区E1泊位,涉及的相关地区为广东省茂名市电白区。因此,本次公众意见征求范围主要为广东省茂名市电白区,包括项目直接影响或间接影响的单位和个人以及关注项目建设的单位和个人。

征求意见主要事项如下:与本项目环境影响和环

境保护措施有关的建议和意见。

三、公众意见表的网络连接

网络链接为 http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html。

四、公众提出意见的方式和途径

公众可通过信函、电子邮件、传真等方式,在规定时间内向建设单位反馈填写的公众意见表,发表与建设项目环境影响评价有关的意见和建议。

建设单位:茂名石化博贺港码头有限公司
通信地址:茂名市电白区电城镇岭脚村博贺新港区规划展示中心楼二楼209房 邮编:525400

联系人:岳效功

联系电话:0668-3385680

邮箱:1262039708@qq.com

五、公众提出意见的起止时间

本次公众意见的反馈时间为自本公告发布之日起10个工作日内。

公告单位:茂名石化博贺港码头有限公司

2022年8月22日